

## Вступление к фильму «Освенцим. Дорога в ад»

Пусть помнят те, которых мы не знаем,  
Нам страх и подлость были не к лицу.  
Мы пили жизнь до дна и умирали  
За эту жизнь, не кланяясь свинцу.  
Н. Майоров, 1941 год

Учитель: В самом начале войны были написаны эти строки, в надежде, что их услышим мы с вами. И желание поэта-фронтовика осуществилось.

Мы чтим память тех, кто не пожалел своей жизни ради будущего своего народа, т.е. ради нас. Когда мы вспоминаем о ВОВ, на сердце возникает ощущение горечи и страдания.

1418 дней и ночей войны, более 27 миллионов людей, не доживших до победы, тысячи сожжённых городов и деревень. Даже спустя почти 70 лет эта боль не утихает.

Помнится каждый день и каждый бой.

Самое начало войны-22 июня 1941 года, из воспоминаний мужчины, которому в тот год исполнилось 6 лет:

« У каждого из нас своё 22 июня. У меня такое: я простужен, дома только отец, тёплый воздух. Запах листвы. Отец читает мне лермонтовский «Воздушный корабль». Я пока ещё многого не понимаю, но тайна стихов завораживает и делает меня счастливым. И вдруг отец замолкает. В открытые окна слышен знакомый и, вместе с тем, перебарывающий тревогу голос диктора. Сообщение чрезвычайном выступлении Наркома иностранных дел. Ещё несколько секунд детского неведения, счастья.

На этом кончилось детство.разлука с городом, с отцом, с нормальными детскими радостями....Таким остался в моей памяти «самый длинный»день в моей жизни.»

Каждому выпала своя ноша в той войне, кто-то защищал Родину Ии погибал в бою, кто-то подрывал дух врага из тыла, а кому-то было суждено пройти через нечеловеческие испытания в лагерях смерти.

Наш сегодняшний классный час мы посвящаем разговору о концлагерях.

К 1945 году на территории Германии насчитывалось 1100 лагерей смерти. Через них прошли 18 миллионов человек, 12 миллионов погибли.

На территории Польши были тоже построены концлагеря. Их названия известны на весь мир: Освенцим, Биркинау,Майданех. На территории Латвии располагался Саласпилс для детей.

В газовых камерах Освенцима ежедневно погибало до 12 тыс. человек. Трупы подвергались утилизации, из них варилось мыло, делались удобрения. Голодные и беззащитные заключённые содержались хуже скота, на них ставились античеловеческие эксперименты.

Во время освобождения Германии солдаты были настолько потрясены увиденным, что случались нервные срывы.И это у тех, кто прошёл через всю войну со всеми ужасами и страданиями!

На территории концлагерей были созданы мемориалы, где до сих пор встречаются бывшие узники. С каждым годом их становится всё меньше. Многие из них отказываются делиться воспоминаниями, не позволяют нервы и больное сердце. Но всё же есть записанные воспоминания, которые мы с вами сегодня увидим и послушаем. Мы коснемся одной из страшных страниц Великой мировой войны. О концлагере Освенцим.

Освенцим – маленький провинциальный городок в центре Польши. В связи с близостью к железнодорожному узлу весной 1940 года по приказу Генриха Гимлера (слайд - фото) началось строительство нового концентрационного лагеря получившего название Аушвиц. Аушвиц и Освенцим – это один и тот же лагерь. Аушвиц – это немецкое название лагеря, а Освенцим – польское. После 1947 года польским правительством началось создание музея.

Давайте и мы пройдемся по некоторым местам этого музея.